



与爱同行·2012高考圆梦大助学系列报道之七

淮安市东桥镇夏庄村的路边,有一个废品收购站。以前生意红红火火,可这两年迅速衰败了,每天只有一位白发苍苍的老奶奶无精打采坐在门口。媳妇患癌症去世了,老伴也死了,儿子又误入歧途走上犯罪道路……这一切,都让老奶奶绝望至极。唯一让老人欣慰的是,孙子小翔很争气,今年高考考了354分,达到了一本分数线,可是家中一贫如洗,她拿什么让孙子上学呢?

这一家的不幸,邻居们看在眼里疼在心里,他们主动拨打由现代快报和江苏省青基会、江苏省希望工程办公室、江苏省慈善总会联合举办的“2012高考圆梦大助学”活动热线,让我们帮帮这祖孙俩。

□现代快报记者 孙羽霖 仲茜 钟晓敏

全国十大爱心记者 钟晓敏爱心工作室

爱心大助学

爱心热线: 96060

江苏省青基会 现代快报 联合推出



高三这一年,爷爷、妈妈去世了,爸爸进了看守所,他和奶奶相依为命 家里连遭打击,他咬牙不放弃 354分!他考上大学但学费没着落

►用我们的爱心真情,帮助这些贫困的孩子圆一个梦。自6月12日起现代快报连续推出的“与爱同行·爱心大助学行动”,引起社会强烈反响



求助

贫困生:小翔
家庭住址:淮安市东桥镇夏庄村
高考分数:354分

高三这一年,家里连遭打击

靠山吃山,靠水吃水,小翔的家紧靠路边,爸爸妈妈就利用地理优势,开了一家废品收购站,多年来生意一直不错,维持全家人生活完全没有问题。

可是,就在小翔进入高三冲刺高考的关键时期,家中出事了。2011年8月,小翔的妈妈被查出乳腺癌晚期,住进了医院,家人怕影响小翔的学习,一直没有告诉他妈妈生病的真相。这期间,奶奶在医院陪护虚弱的妈妈。两个月后,小翔妈妈离开了人世。全家人沉浸在悲痛之中。

不幸的事情接踵而来,一个月后,小翔的爷爷也突然病倒,躺在床上,奶奶又没日没夜地照顾爷爷,“爷爷的病情来得太快了,我一个月没回家,爷爷就病

倒了,躺在床上起不了身,我刚回学校第二天,爷爷就走了。”小翔说,爷爷去世的那天天特别冷,他穿着单薄的校服赶回家,一路上身子直颤抖。

妈妈和爷爷的相继去世,给小翔一家带来的不仅仅是精神上的打击,小翔的爸爸还因此改变了生活态度。原本靠着劳动赚钱、很本分的他误入歧途,迷上了赌博,将家中值钱的家当变卖一空,都拿去充当赌资进行赌博。“奶奶曾为此与爸爸多次争吵,还去赌场拖爸爸回家,可都没有成功。”今年3月,爸爸因为赌博和贩卖非法物品被公安民警抓了起来,关进看守所。那时,距离小翔高考还有不到三个月时间。

他想将来带着奶奶上大学

小翔只能和奶奶相依为命。废品站做不下去,家中没有了经济来源,奶奶开始在院子里种菜,勉强糊口。小翔说,奶奶就是从那时起,每天都以泪洗面,半年就衰老了好多。小翔曾有过放弃上学、回家打工挣钱养家的念头,但满头白发的奶奶却执意摇头,坚持要求孙子继续读书,考上大学。每次回家,奶奶都要嘱咐小翔说,“不管遇到什么坎儿都要克服,家里就指望你考上大学了。”

为了不让奶奶担心,小翔变得更加坚强。班主任杨春英老师说,高三这一年,小翔改变很大,学习十分用功。特别是进入高考复习期,每天中午都能看到小翔在教室看书的身影,课余时间也看不到他在外面玩。“他尽可能地利用时间学习,生活上他也很自

立,一个人照顾自己,很少回家。”杨老师说,每逢周末,别的同学家长都会送很多营养品给孩子,但小翔从来没有。“他一直很节俭,每天都在食堂简单吃点,听同学说,早上他就吃个包子馒头,晚上就喝粥,很少看到他喝牛奶吃鸡蛋。”杨老师觉得,自己的这个学生很了不起,“遇到什么事情孩子都是一个人面对,从复习迎考、紧张备考、走进考场,小翔真的很不容易。”

前两天高考填报志愿,小翔家没有电脑没有网络,无法上网进行填报及确认。好在有杨老师帮助,小翔来到杨老师家中才把志愿填好了。这两天,小翔又在四处找工作,想打工挣钱,攒点学费,他甚至想将来带着奶奶一起上大学,“我要撑起这个家,不再让奶奶流泪。”

回访

大家还记得去年那个女大学生小李(化名)么?去年暑假,她在快报牵线搭桥下,去苏宁电器打工一个月,挣得5000元学费圆了大学梦。昨天,她再次拨通了快报热线,哽咽着告诉记者,妈妈的病没有好转,她想继续打工挣钱续大学梦。

小李想打工挣钱,继续大学梦

快报牵线,她筹得上大学的费用

小李出生在南京市浦口区永宁镇一个普通的农民家里。小时候,爸爸在外打工挣钱,妈妈黄晓琴一人在家种地,生活不富裕。2002年,一场大病夺走了妈妈的健康,也让她失去了父爱。那天早晨,妈妈起床后突觉天旋地转一头栽倒在地上,被送至江苏省人民医院后,医生诊断她得了红斑狼疮,还下了病危通知书。当时,全家人花光了积蓄,才救回妈妈一命。可是没过多久,她的病情又复发了,这一次姨妈出钱将妈妈送去医院,爸爸却一声不吭离家出走了。

妈妈病倒后,小李仿佛一夜之间长大。中考时,她的成绩本可以上一所非常好的高中,不过她还是选了免学费的南京行知实验中学。离家远了,学习也更紧张,可她没有因此忽略妈妈,每周都会抽时间回家看妈妈,小年纪的她还整出一块地,种了很多菜,她说:“妈妈有菜吃,我在学校才能安心学习。”

高考前一个月,妈妈又发病了。小李日夜守在医院,为省5元钱,她没舍得多加一张床,晚上写作业累了,就趴在妈妈的病床边歇一会。在这样的情况下,她高考也取得了不错的成绩,考了个二本。

可是,高昂的学费却让她和妈妈一筹莫展。在她们最困难的时候,快报记者得知情况找到了她们,并牵线搭桥推荐她去苏宁打工。苏宁很给力,她打工一个月,苏宁就给了5000元爱心款。另外还有一位热心读者也资助

了她3000元钱。在大家的帮助下,她如愿上了宿迁学院,圆了大学梦。

还想勤工俭学,请大家一起来帮她续梦

这一年来,小李在学校的表现没有辜负大家的一片爱心。记者了解到,小李非常珍惜这来之不易的学习机会,上了大学后,她不敢放松自己,每天早晨6点钟就起床看英语、背单词,如今四级考试都过了。晚上下了晚自习,她回到宿舍还会再看一会儿书。勤奋的她,也得到了应有的回报,她不仅被评为学校三好学生,还获得了二等奖学金。

小李告诉记者,她一方面在大学生心理健康教育与咨询中心的编辑部工作,定期做些排版工作。另外一方面还加入了激扬创新创业学社,专门负责收集大四学姐学姐们毕业时带不走的物品,跟同学们一起做跳蚤市场。

可是,这一年她过得也有些纠结。妈妈的病没有好转,每个月都要去医院挂水,每天都要吃药,这些医药费都是姨妈赞助的。“我曾想勤工俭学,但有这个需求的同学太多了,没有轮到。”小李告诉记者,她的生活费,也是姨妈给的。

“姨妈都在农村种地,也不富裕。”9月份开学在即,小李心中暗暗着急,她想趁暑假打工挣点钱。

小李瘦得有些弱不禁风,可是她说自己能吃苦,一个人可以做两份活。如果您愿意为她提供一份工作,可以拨打快报96060热线。她的工作时间可以从即日起到8月中旬。

爱心行动

爱心大助学
期待大家一起行动

“与爱同行·2012高考圆梦大助学”正在进行中。我们真诚期待广大爱心企业、热心个人,积极参与我们的大助学行动,一起为贫困生编织起一个美丽的大学梦,为他们铺就一条成才之道,为祖国培养明日的栋梁。

[资助方式]

1. 选择“一对一”“多对一”方式助学,捐款人直接将爱心款送到孩子手中,金额不限,最终确保每位受助孩子有3000元助学金。

2. 直接汇款给爱心助学基金,金额不限,由基金统一分配,每个孩子3000元。爱心捐款方式:银行汇款(户名:江苏省希望工程办公室 账号:077330100301003787 开户行:中国光大银行南京分行北京西路支行。)邮局汇款(收款人名称:江苏省希望工程办公室 收款地址:南京市山西路8号金山大厦B楼27楼AB座 邮政编码:210009)

3. 另外,欢迎企业为孩子们提供助学性质的暑期打工岗位。为期1个月,工资2000元。

[申请条件]

来自经济困难家庭和城市低保家庭,品学兼优并考入高等院校的应届全日制本科大学生。并符合如下条件:1. 年人均收入在2500元人民币(含)以下的农村贫困家庭和城市最低生活保障家庭的子女;2. 遵纪守法,勤奋诚实,品行优良;3. 没有获得其他奖学金、助学金资助;4. 被高等院校录取的全日制二类本科以上大一新生(军校生不在申请范围之内)。

[参与方式]

资助人或受助学生,都可拨打现代快报热线025-96060,或与我们微博互动:发新浪微博,加标签#高考圆梦大助学#并@现代快报。